



# 老人扭伤脚,多亏他俩背回家

## 锦旗送到城管中队,同事才知道他们的义举

1月17日上午,家住戚墅堰东盛园的王玉兰赶到戚墅堰区城管执法大队丁堰中队,送上一面写有“品德高尚 助人为乐”的锦旗。中队指导员钱伟这才知道,城管队员陈富春、衡丰救助老人的事情,而且就在1月16日,这两名队员还救助了一位受伤倒地的8旬老人。

李健 高吉 陆文杰



受助的王玉兰给城管队员送上锦旗,当面感谢 陆文杰 摄

## 四个月救助一对祖孙

2013年10月10日下午4时,戚墅堰区城管执法大队丁堰中队队员陈富春、衡丰、陈雷锦开车巡查至丁堰小学西大门对面,发现一位老人坐在慢车道上,旁边的小女孩不停地哭泣。见此情形,城管队员立即停车,把老人搀扶到路边,并询问事情的来龙去脉。原来,老人从学校接小孙女回家时,被身后疾驰的电动车撞倒,肇事车主逃逸。老人年事已高,怎么挣扎也爬不起来,小孙女娇小,心有余而力不

足,急得哭起来。队员们见老人伤情较重,征得她同意后,开车将祖孙二人送回家,并把老人背上楼。

“当时他们连名字都没留下就走了,后来我打听到救我的城管队员的名字,特意做了这面锦旗过来感谢。”62岁的王玉兰说,她就是当时受伤的老人,经过三个月的治疗和恢复,现在已经能走动了。

救助王玉兰的事,城管队员事后并未对别人提起,直到老人找上门后,其他人才知道这件事。

## 老人受伤,两人轮流背了千余米

“我们那个82岁的张大爷,昨天也在路上受伤倒在地上,也是城管队员救了他,还把他一路背回家。”王玉兰告诉指导员钱伟,救助张大爷的两名城管队员也是陈富春和衡丰。

1月16日上午11时左右,陈富春、衡丰两名队员巡查路过戚墅堰丁堰街道大明路地道口,看到一名80多岁的老人坐在水泥地上,想站却站不起来。“老人应该是摔伤了,坐在地上向路人招手,七八个

人过去都没理他。”陈富春和衡丰上前扶起老大爷,发现他根本无法站立,老人说他在散步的时候不小心扭伤了脚。于是,陈富春、衡丰两人开始轮流背着张大爷走了一千多米,才把老人送回家。

“我们把老人送回家,发现他是一个人独居的,跟老人亲戚联系后,把情况说了一下,然后我们就走了。”衡丰说,他们认为这样的事情很平常,所以也就没有跟中队汇报。

## 街道将会对他们进行嘉奖

记者问两名城管队员,两次救助受伤老人时是否有顾虑,有没有过“扶”和“不扶”的思想斗争,两人均表示,既然穿了这身制服,就应该这样做。“戚墅堰的老百姓很朴实,这几年还出了好几位‘常州好人’和‘中国好人’,所以社会上担心扶了老人后被诬陷的顾虑在我们这应该没有。”城管队员衡丰说。

据了解,衡丰参加城管工作已经有6年,陈富春加入城管队伍才9个月时间,“老实,工作认真负

责”这是中队指导员钱伟对两人的评价。钱伟说,中队将会把队员的好人好事上报到大队,申请嘉奖。

记者从衡丰、陈富春所在的戚墅堰丁堰街道了解到,得知了两位城管队员救助老人的事情后,街道表示要对他们进行嘉奖,并且准备把两人的事迹好好宣传宣传。“城管队员救助老人是社会正能量的体现,这种精神值得大家弘扬和学习,希望能有更多的人像他们一样去帮助身边的人。”丁堰街道副主任徐熠说。

## 从没拖欠一分钱农田租金,如今农户还在等钱过年

# “粮王”患癌,5位好友垫钱救急

今年67岁的史林保,是溧阳有名的“粮王”,最高纪录种了3000多亩粮。三年前,他得了肺癌,不得不减少粮田数量,如今还经营着近2000亩农田。虽然为了看病,他花了200多万,可从来就没拖欠过一分钱工人工资和农民的农田租金。

最近,他再次住院,花掉了他原计划支付给农民们的40多万农田租金。原以为这农田租金没着落,这年不好过了。这时,溧阳的另外5个种田大户伸出了援手。

王田夫 彭爱国 祁燕 葛小林

## 信义

### “粮王”从没拖欠农田租金

史林保是溧阳南渡镇荆林村的普通农民。2005年,他顶着家庭的压力和社会的议论,将村民们撂下的一块块零星田承包下来种植粮食。2007年,他被国家农业部授予全国粮食生产大户的荣誉称号。2009年,他率先办起了农机合作社,添置了拖拉机、插秧机、收割机、喷雾机等大型农机具,开展科学种田。到2012年春天,他承包的农田达到了3000多亩,水稻亩产拿到了省冠军,成为溧阳有名的“粮王”。

史林保在农民间的口碑不是“粮王”,而是“信义”。旧县村的村民告诉记者,史林保租用农田七年,从来就没少过农民一分钱,住往还未到年底,第二年的农田租金就送到了农户手里了。

“他是个老头,三年来看病花了不少钱,但每年应该付给农民的

承包租金和民工开支近200万元,从没有拖欠过一分。”跟史林保一起搞种植的张福元说,1月初,他刚刚把40多万的工人工资结清,让工人们安稳过年。

1月16日,做完右肺切除手术的史林保从上海回到家,准备把家里的存款拿出来支付农田的租金,可是儿子跟他讲,账上没钱了。“我在上海住院20多天,我儿子说花了10多万医疗费,可实际上花了40多万,加上这3年看病的钱已经花了200多万,把账上的钱都花光了。”这下,史林保急了。

临近年关,村民们等着农田租金呢!这个从不开口求助的倔老头给朋友许木清打电话求助。

## 仗义

### 5个种田大户及时伸援手

木清农机合作社的社长许木清也是溧阳的种田大户,今年61岁的许木清承包了2600多亩农田。



许木清(左二)把农田租金交到南渡庆丰村村民组长手里 葛小林 摄

1月17日,许木清和他的徒弟们赶到了史林保家。他跟史林保说,“你那所有的农田承包金我们会帮忙付的,还有你欠下的化肥、农药款,我们也帮忙解决”。

许木清告诉记者,经过核算,史林保年底前一共要支付98万的土地承包租金,40多万的农药农资款。为此,他和周建良、周春保、张福元、奚洪民5人一起筹钱。其中许木清拿出70万,其他四人分别拿出十几万。

史林保说:“他们这么帮忙,我愿意把农田让他们接着承包。”对

此,许木清却说,“我们怎么可能在他危急时刻要他的地啊?我们可以在他生病期间帮忙照看他的农田,土地租金、农资、人工开支等都由我们木清农机合作社承担,把地继续种下去,以后农田有收益了,我们将一半以上的纯收益都给倔老头。等他身体康复了,我们再把田交给他,只要他需要我们帮忙,我们随时帮忙”。

当天下午,许木清带着6万元农田租金赶到了南渡庆丰村,将该村数百亩的农田租金交给了村民组长,将租金尽快发到农民手中。

## 天气

### 冷空气又来 最低温-4℃

天气预报显示,今天一股冷空气来袭,受其影响,明后天最低温又将跌至零下,预计最低温只有-4至-3℃,最高温也不过6-8℃左右。

不过令人欣喜的是,预计本周四左右,气温就将出现回升迹象,预计周后期最高温将突破10℃,最高有望达到15℃左右。 张敏

## 今明后三日天气

今天 多云到晴 2-8℃  
明天 晴到多云 -3-6℃  
后天 晴到多云 -4-8℃

## 速读

### 体育局八件民生实事

常州市体育局局长朱海山在日前召开的“2014年常州全市体育工作会议”上表示,今年体育局将大力发展群众体育,着力做好八件体育实事,包括新建10个农村全民健身工程、开建市民健身服务网上营业厅、在城区逐步普及游泳教育、免费开展国民体质测试2.5万人次、开展医保卡购买健身服务、新增10所体育设施向社会开放学校、鼓励民营企业对已建成健身步道投放体育元素、建设公共驿站等。 张敏

## 出行

### 公交新辟299路 恢复265路

昨日,记者从常州公交公司获悉,1月21日起,常州公交将新辟299路,同时恢复265路,方便南渡村、五巷村居民出行。

299路:由村西首末站始发,经加湟公路、湟东路、湟里桃园路、史家村路、南渡村道、光明南路、五巷村道,至五巷村返回。

265路:由村前首末站始发,经湟村公路、嘉村公路、村间道路、东湟路、村间道路,至武宜村返回。

杭汉军 王玉

## 常州汽车站增开 安徽、河南方向班车

昨日,记者从常州汽车站获悉,今日起,常州汽车站增开安徽怀远、颍上、淮南及河南商丘、永城班次。

怀远班次常州站发班时间为7:50,正常班次每天一班。

颍上班次常州站发班时间为9:00,正常班次两天发一班。

淮南班次常州站发班时间为7:50,正常班次每天一班。

商丘班次发班时间为:武南站8:00,总站9:10,城北站9:40。

河南永城班次,发班时间为:武南站7:50,总站8:30,城北站9:00。 常运宣 王玉